



家庭、爱情、悬疑、奇幻、喜剧等多种题材 四月影市期待“春暖花开”

齐鲁晚报记者 李睿

3月21日，全国电影票房再创新低，单日票房仅1300万余元，根据灯塔专业版统计的“影院营业地图”显示，3月21日，全国营业影院总数5894家，营业率仅49%。好在四月来得不算太晚，十余部重点影片热热闹闹地定档，给电影市场带来春天的希望。

国产片类型丰富

四月率先登场的是“清明档”，《人生大事》《一周的朋友》《被害人》《你是我的春天》《最后的真相》《神探大战》6部影片定档。其中热度最高的是由韩延监制、刘江江执导，朱一龙主演的电影《人生大事》，影片讲述了殡葬师莫三妹在刑满释放不久后的一次出殡中，遇到了孤儿武小文，意外地改变了莫三妹对职业和生活的态度。影片题材独特，延续了韩延擅长的生命主题，编剧、导演刘江江祖辈从事殡葬行业，影片中对该行业的展现应该也会有导演自己独到的理解，再加上朱一龙的号召力，目前该片在猫眼的想看人数超过17.2万人次，位列同档期第一名。

赵今麦、林一、沈月主演的青春片《一周的朋友》根据知名漫画改编，由《比悲伤更悲伤的故事》原班人马打造，林孝谦执导，吕安弦编剧，讲述记忆“周抛”的女孩

林湘之在朋友的帮助下，一遍遍记起大家的故事，影片主要传达友情力量的治愈与感动。由陶虹监制并主演，冯绍峰、黄觉主演的《被害人》是悬疑题材电影，故事围绕着一起抢劫杀人案展开，冯绍峰饰演警官袁文山。

影迷期待已久的《神探大战》也终于定档，该片作为《神探》的续集，酝酿了13年之久，韦家辉搭档刘青云，外加蔡卓妍、林峯等联袂主演，原汁原味的“港片”味道；《你是我的春天》讲述了疫情期间普通人之间相互帮助的故事，传递了无尽的“春天”力量，众星参演的豪华阵容十分吸睛；黄晓明、闫妮主演的电影《最后的真相》以庭审为题材，讲述一位律师为公正发起辩护的故事。

清明档之后，几乎周周有值得期待的新片。电影《边缘行者》定档4月15日，该片由黄明升执导，任贤齐、任达华、方中信等主

演，从已经释出的物料来看，该片是一部“犯罪爽片”。

爱情片《我是真的讨厌异地恋》将于4月29日上映，任敏再次挑战爱情片，电影故事围绕一对少男少女展开，高考之后，赵一终于向暗恋多年的许嘉树表白，却阴差阳错开启一场异地恋。当异地恋升级为异国恋，是继续坚持，还是一别两宽，各自成长的二人不得不面对自己内心的答案。马丽、魏翔再次合作主演的《哥，你好》定档4月30日，率先开启五一档，电影讲述小伍（常远饰）因为一枚戒指，阴差阳错回到上世纪80年代，意外搅黄了父亲与母亲的初次相遇。为了纠正这个错误，他想尽办法一次次重返过去，鼓励老妈追老爸，让人啼笑皆非的闹剧不断上演。

进口片值得期待

四月份的进口片同样令人期待，拥有强大粉丝基础的《神奇动物3：邓布利多之谜》将于4月8日上映，比北美提前了一周。该片由前两部的导演大卫·叶茨继续执导，J·K·罗琳和史蒂夫·克洛夫斯编剧，埃迪·雷德梅恩、裘德·洛、埃兹拉·米勒等回归出演，新故事里，邓布利多意识到黑巫师格林德沃正试图夺取魔法世界的控制权，他知道凭他一人之力将无法阻止格林德沃，于是他委托魔法动物学家纽特·斯卡曼德带领团队来共同执行这项危险任务。

基于“哈利波特”系列和J·K·罗琳强大的粉丝基础，“神奇动物”系列电影在2016年一经问世就大获成功，该系列故事的背景设定在19世纪30年代，发生在《哈利·波特》之前的七十年，该系列的故事和人物与《哈利·波特》系列没有直接联系，因此它既不是续集也不是前传。2016年上映

的《神奇动物在哪里》在国内收获了5.9亿票房，电影的故事从纽约开始，讲述魔法动物学家纽特·斯卡曼德环游世界而展开的冒险旅程，第二部《神奇动物：格林德沃之罪》在国内也收获了3.98亿票房。

罗兰·艾默里奇执导的灾难片《月球陨落》定档3月25日，该片的热度将从3月底延续到4月，该片改编自同名科幻小说，讲述一场灾难引发的神秘力量，导致月球偏离运行轨道，向着地球快速靠近，一群“杂牌军”小队站了出来，向月球发起最后一击，希望解开谜团，让地球免于毁灭。导演罗兰·艾默里奇因执导过《独立日》《后天》《史前一万年》《2012》《惊天危机》《独立日2：卷土重来》等而为国内观众所熟悉。

另外，“精灵旅社”系列动画电影最终章《精灵旅社4：变身大冒险》定档4月3日；梦工厂全新动画电影《坏蛋联盟》已经确定引进，将于4月22日在北美上映，国内档期待定。

黄子韬“真性情”演戏被吐槽

艺人“演自己”，真得谨慎点

齐鲁晚报记者 宋说

“霸道”律师很上头

电视剧《才不要和老板谈恋爱》根据网络同名小说改编，讲述了功成名就的律师陆询对小助理

钱唯各种“欺压”，钱唯因为迟迟通不过法考，想要改变却毫无办法。事业上惨兮兮的女主钱唯悔不当初，却因为一次掉进水里的意外，回到了自己的大学时光，于是她决定霸占男主成功人生的剧本，改写自己惨被“欺压”的人生与事业。这部剧从目前已播出的剧情来看，类型是奇幻+轻喜，整体笑点密集，营造出一种轻松搞笑的气氛。特别是女主角钱唯返回十年前的时光，将人生的各种失意推倒重来，这种爽剧模式让观众直呼带感。

剧中黄子韬和宋祖儿凑成了一对职场“相爱相杀”CP，宋祖儿饰演的钱唯是灵动俏皮的小女生模样，黄子韬饰演的陆询则是一位履历惊人的律师。他是年度十大精英评选中最年轻的一位，28岁就成了律师事务所二级合伙人，而且打官司多年

从无败绩……这位咨询费五千的“精英律师”身上贴满了偶像剧霸道男主的标配，事业有成且多金，出场是大背头、金丝眼镜，身边仿佛冒着梦幻的粉红色泡泡。

在职场上，这位冷酷的精英律师散发着纨绔子弟的作风，开会时别人都在讨论案子，只有他在玩折纸，甚至放话“想要我说话的态度好一点，除非我有一天打赢了一场官司”。在感情上，陆询也像是拥有“精分”人格的人设，前一秒陆询还在嫌弃钱唯，下一秒就能当着钱唯父母的面来个公主抱，评论区飘过一片“尬住”的弹幕。这部剧虽然剧情走向上很多不符合逻辑，但这种“搞笑无厘头”的偶像恋爱，还是令不少观众大呼“真香”。

“本色出演”需谨慎

不止陆询，黄子韬饰演过的角色多少都带点喜剧色彩，也是因为这种“搞笑男”的天赋，黄子韬出演的角色总有“同质化”的尴尬。从《谈判官》里上演姐弟恋的谢晓飞，到《夜空中最亮的星》中嚣张跋扈的郑柏旭，从《热血同行》里的崇利明到《才不要和老板谈恋爱》里的律师陆询，每一个角色仿佛都有黄子韬本人的影子，都是黄子韬专属的“狂酷炫”型男主。

翻看黄子韬的荧屏作品，角色主要透露出“真性情”的特点。下属和他打招呼自我介绍，他全程

不与对方对视，还说“你这个人真啰嗦，不知道该不该讲就别讲了！”“我是刺猬也是一只帅的刺猬”“我看你挺会挑刺的，那就吃鱼呗”“你不要总是叽叽喳喳说这么多废话”“有本事拍板砖”……这样“真性情”的荧屏形象，和网络直播中的黄子韬本人非常相似。

找到了合适的角色，演员如鱼得水，但对于观众来说，可就是“甲之蜜糖乙之砒霜”了。在相关评分平台上，动作类剧集《游戏规则》4.1分，悬疑类的《夏天19岁的肖像》4.8分，古装剧《大话西游之爱你一万年》3.6分，披着职场外衣上演姐弟恋的《谈判官》则是3.5分……这些黄子韬主演的剧集，口碑不算理想。

这次《才不要和老板谈恋爱》播出之后，有观众吐槽“黄子韬梳着狼奔大背头，脸上挂着邪魅狂狷的歪嘴笑，根本不像律政精英。”也有粉丝表示，“陆询在剧中带一点闷骚、喜感、自恋、攻击性，本身就与原著中的人设不一样，这是剧组为了角色和演员量身定做的。”从这些差评看，演员对在影视剧中的所谓“本色出演”需谨慎对待。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：曲鹏 美编：陈明丽

近日，电视剧《才不要和老板谈恋爱》上线播出，该剧由黄子韬出演男主，饰演一位“霸道”律师。这位律师形象上高冷潇洒，面对棘手的案件，用几句“惹人”的话就能搞定。和荧屏外的黄子韬一样，这个角色“韬言韬语”堪称犀利，保留着黄子韬本人特有的“真性情”，但这种角色看起来更像是黄子韬个人的一场真人秀，很难让观众沉浸在他的角色里。

